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ОПТИМІЗАЦІЯ СТРУКТУРИ КАПІТАЛУ ПІДПРИЄМСТВА 
ЯК УМОВА ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЙОГО ФІНАНСОВОЇ 

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ 
Т. В. Лиза, магістр спеціальності Фінанси, банківська справа 
та страхування освітня програма «Фінанси і кредит» 
М. А. Оліпінська, магістр спеціальності Фінанси, банківська 
справа та страхування освітня програма «Фінанси і кредит» 
Н. С. Педченко, д. е. н., професор – науковий керівник 

Анотація. У статті розкриті наукові підходи до оптимізації 
структури капіталу підприємства як однієї з важливих умов 
забезпечення фінансової конкурентоспроможності підприємства 
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та збереження його потенціалу для розвитку у довгостроковій 
перспективі. Доведено можливість застосування такого інстру-
менту як фінансовий леверидж. Розраховано оптимальне спів-
відношення позичкового до власного капіталу підприємства. 
Запропоновано застосовування різних підходів до фінансування 
активів за рахунок капіталу, а саме: ідеальний, консервативний, 
агресивний та компромісний підходи. 

Ключові слова: оптимізація, структура капіталу, співвідно-
шення власного та позичкового капіталу, фінансова конкуренто-
спроможність, забезпечення. 

Abstract. This article reveals scientific approaches to optimizing 
the capital structure of the enterprise as one of the important con-
ditions for ensuring the financial competitiveness of the enterprise 
and preserving its potential for long-term development. The possibi-
lity of using such a tool as financial leverage is proved. The optimal 
ratio of loan to equity of the enterprise is calculated. The application 
of different approaches to capital financing of assets is proposed, 
namely: ideal, conservative, aggressive and compromise approaches. 

Key words: optimization, structureof the capital, the ratio of 
equity and debt capital, financial competitiveness, security. 

Постановка проблеми. Оптимізація структури капіталу – це 
умова забезпечення фінансової конкурентоспроможності під-
приємства, оскільки дотримання золотого правила фінансування 
та балансу дозволить утримати оптимальне співвідношення між 
значними обсягами власного капіталу і незначними обсягами 
короткострокових зобов’язань. 

Аналіз основних досліджень і публікацій. Питаннями 
дослідження оптимізації структури капіталу підприємства як 
умови забезпечення фінансової конкурентоспроможності займа-
лись такі вчені, як І. О. Бланк, О. В. Дейнека, О. В. Коваленко, 
О. В. Майборода, А. М. Поддєрьогін, О. П. Пархоменко, 
Н. С. Педченко. 

Формулювання мети. Метою дослідження є розробка та 
впровадження методики оптимізації структури капіталу підпри-
ємства як умови забезпечення його фінансової конкурентоспро-
можності. 

Виклад основного матеріалу дослідження. З метою визна-
чення оптимальної структури капіталу підприємства вартує вра-
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хувати вид та специфіку його діяльності, мету його створення, 
його стратегічні та тактичні цілі розвитку, а також фактори 
внутрішнього та зовнішнього середовища. Щоб виявити опти-
мальну структуру капіталу, а саме граничну межу формування 
власного та використання позичкового капіталів підприємства, 
пропонується визначати ефект фінансового левериджу [3]. Цей 
показник доцільно обчислювати для визначення розбіжностей 
реальної від оптимальної структури капіталу та оцінити ризики, 
що супроводжують фінансову діяльність підприємства. Крім 
цього, для забезпечення фінансової конкурентоспроможності 
потрібно, на нашу думку, звернути увагу на оптимізацію джерел 
залучення фінансових ресурсів [2]. Коли мова йде про визна-
чення оптимальної структури капіталу слід врахувати, що ме-
тою функціонування підприємства є максимізація прибутку в 
довгостроковій перспективі. При цьому, якщо рентабельність 
сукупного капіталу (рентабельність активів) перевищує процен-
ти за користування кредитом, то підприємству буде вигідним 
залучення позикового капіталу [1]. Проте, якщо відсотки за 
користування позикою перевищують рентабельність капіталу 
(рентабельність активів), тоді фінансування за рахунок залу-
чення кредитів слід мінімізувати. З цією метою застосовують 
фінансовий леверидж (важіль) як показник, що відбиває рівень 
додатково ефекту від власного капіталу при різній питомій вазі 
використання залучених коштів. 

Розрахунок ефекту фінансового важеля аналізованого 
підприємства наведемо у табл. 1. 
Таблиця 1 – Розрахунок ефекту фінансового левериджу для 

ПрАТ «Кременчуцький міськмолокозавод» на 
2021 рік 

Показник 

Роки 

фактичні 
дані за 
2020 р. 

прогнозовані дані 2021 р. 
співвідношення позичкового до 

власного капіталу 
50 : 50 30 : 70 70 : 30 

1 2 3 4 5 
Загальний обсяг 
капіталу, тис. грн 836 937 836 937 836 937 836 937 
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Продовж. табл. 1 

1 2 3 4 5 
Власний капітал, 
тис. грн 564 211 418 468,5 585 855,9 251 081,1 

Позичковий капі-
тал, тис. грн 272 726 418 468,5 251 081,1 585 855,9 

Чистий прибуток, 
тис. грн 81 898 81 898 81 898 81 898 

Економічна рента-
бельність активів, 
% 

10,995 10,995 10,995 10,995 

Ставка податку на 
прибуток, % 0,18 0,18 0,18 0,18 

Ставка відсотку за 
користування 
кредитом, % 

9 9 9 9 

Ефект фінансового 
левериджу 0,791 1,636 0,701 3,817 

Дані таблиці свідчать, що ефект фінансового важеля (левери-
джу) залежить від співвідношення позикового до власного 
капіталу, і вказує на те, що найвищий рівень забезпечення 
фінансової конкурентоспроможності можливо досягти за таким 
співвідношенням: позиковий до власного на рівні 70 : 30. Проте, 
рекомендувати підприємству оптимізувати структуру капіталу 
за наведеним вище розрахунком ефекту фінансового важелю, на 
нашу думку, є не доцільним, оскільки в цьому випадку його 
структура різко зміниться, що в подальшому можливо не 
призведе до покращення результатів діяльності. Також вартує 
врахувати, що фінансування діяльності підприємства за рахунок 
банківських кредитів вимагає здійснення додаткових витрат за 
позиковими ресурсами, що може негативно впливати на кінце-
вий результат. 

Саме тому виникає необхідність в пошуку шляхів оптимізації 
структури капіталу з використанням й інших підходів. Ними 
можуть бути методи оптимізації структури капіталу за крите-
рієм мінімізації рівня фінансового ризику та термінів залучення 
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капіталу, що пов’язані з вибором більш дешевих джерел фінан-
сування активів підприємства. 

Підприємства можуть застосовувати різні підходи до фінан-
сування різних груп активів за рахунок капіталу, а саме: ідеаль-
ний, консервативний, агресивний та компромісний підходи до 
фінансування активів підприємства [1; 3]. Відзначимо, що темпи 
розвитку суб’єктів господарювання обмежені, що пояснюється 
неможливістю збереження сталих тенденцій розвитку в умовах 
динамічних змін лише за рахунок власного капіталу. 

Найбільші переваги у забезпечені фінансової конкуренто-
спроможності та збережені фінансового потенціалу для розвит-
ку мають ті підприємства, що використовують позичений та 
залучений капітал. Проте ці підприємства мають вищий рівень 
фінансового ризику та ймовірності загрози банкрутства, оскіль-
ки є залежними від співвідношення позичених коштів до влас-
них у загальній структурі капіталу підприємства 

Висновки. Отже, для забезпечення фінансової конкуренто-
спроможності підприємства є потреба у вдосконалення управ-
ління оборотним капіталом на основі визначення оптимальної 
структуру його капіталу. Розглянувши існуючі підходи до фор-
мування структури капіталу з використання ефекту фінансового 
левериджу (співвідношення позикового до власного капіталу 
30 : 70, 50 : 50, 70 : 30), відмітимо, що лише 70 % власного 
капіталу забезпечить покращення управління формуванням ка-
піталу, свідченням чого стане найвище значення ефекту фінан-
сового левериджу. Така структура капіталу суб’єкта господарю-
вання є найбільш оптимальною з метою досягнення ефектив-
ності діяльності підприємства задля якої і відбувається попов-
нення оборотного капіталу, свідченням чого стали прогнозні 
розрахунки фінансових коефіцієнтів, що визначили покращення 
рівня фінансової стійкості, ліквідності та платоспроможності 
підприємства при умові дотримання визначеної структури. 
Отже, оптимізація структури капіталу відіграє значну роль при 
забезпечені фінансової конкурентоспроможності підприємства 
та збережені сталих позитивних тенденцій у розвитку. 
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РОЗВИТОК МІСЦЕВИХ БЮДЖЕТІВ В УМОВАХ 
ФІНАНСОВОЇ ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ 

Л. П. Пасуля, магістр спеціальності Фінанси, банківська справа 
та страхування освітня програма «Фінанси і кредит»  
О. В. Тимошенко, к. е. н., доцент – науковий керівник 

Анотація. У статті розглянуто сутність та актуальність 
впровадження фінансової децентралізації для місцевих бю-
джетів України. Обгрунтовано, що фінансова децентралізація 
повинна здійснюватися перерозподілом повноважень між дер-
жавними та місцевими органами влади, фінансових ресурсів та 
посиленням місцевих органів влади. Визначено, що завершення 
процесу децентралізації повинно здійснюватися із зростанням 
уваги держави до регіональної політики. Доведено, що активне 
впровадження принципів фінансової децентралізації сприятиме 
подальшому розвитку місцевого господарства та покращенню 
добробуту територіальних громад.  

Ключові слова: місцевий бюджет, фінансова децентраліза-
ція, фінансове забезпечення місцевих бюджетів. 

Abstract. The article considers the essence and relevance of the 
introduction of financial decentralization for local budgets of 
Ukraine. It is substantiated that financial decentralization should be 
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